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POKYNY

Pozorně sledujte všechny pokyny. Neotáčejte stránku a nezačínejte řešit test, dokud vám to 
nepovolí učitel, který má službu.

Nalepte identifikační štítek do označeného rámečku na titulní stránce a na list na odpovědi.

Zkouška trvá 90 minut.

V této zkoušce se od vás očekává:

abyste v úlohách s výběrem z více odpovědí vybrali správnou odpověď z čtyř nabídnutých 
odpovědí,

abyste v úlohách doplňování doplňovali na vynechané místo slovo/slova  nebo písmeno/písmena, 
které tam schází /která tam scházejí,

abyste v úlohách přiřazovacích a uspořádacích ke každému pojmu v levém sloupci přiřadili 
odpovídající pojem z pravého sloupce.

Můžete psát na stránky zkušební knížky, ale nezapomeňte potom přepsat řešení úloh na list na 
odpovědi.

Na listu na odpovědi napište do čtverečku správné odpovědi znak X.

Na list na odpovědi můžete psát jen propisovací tužkou.

Pište jasně a čitelně. Nečitelné odpovědi se budou bodovat nula (0) body.

Přejeme vám úspěch při řešení úloh!

–

–

–
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Způsob vyplňování testu

Dobře Špatně Oprava  
chybného 
označení



Přečtěte si pozorně následující text a odpovězte na otázky uvedené pod ním.

I. text

Slavonská  krajinomalba

Štíty rozesmátých stavení
volají na pozdrav
a zvěstují slavnost.
Opodál nad nimi kostel
jako pastýř ovcí
neúprosně počítá léta.
Od lánu k lánu 
volají topoly
a vzdorují dešti a bouřím.
Vinohrady se rozdělily 
o hranici s lesy.
Jen močály
neznají přesně své meze.

Antonín Horák

Český jazyk

01



V následujících úlohách je jen jedna z odpovědí správná. Na listu s odpověďmi u pořadového 
čísla úlohy označte znakem X pouze jednu z čtyř navržených odpovědí.

1. Téma této básně je:

reflexivní 
milostné
náboženské 
přírodní

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

2. Ve verši volají topoly je básnický prostředek:

přirovnání
metafora
personifikace
kontrast

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

V následující úloze doplňte do věty/slova na označené místo slovo/písmeno (písmena),  
které tam scházejí.

3. Epiteton ve verši Štíty rozesmátých stavení je

 

____________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod
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Přečtěte si pozorně následující text a odpovězte na otázky uvedené pod ním.

II. text

Ktož  jsú boží bojovníci

Vy pakosti a drabanti,
na duše pomněte,
pro lakomstvie a lúpeže
životóv ne traťte
a na kořistech se nezastavujte!

Heslo všichni pamatujte, 
kteréž vám vydáno,
svých hauptmanóv pozorujte,
retuj druh druhého,
hlediž a drž se každý šiku svého!

A s tiem vesele křikněte
řkúc: na ně, hr na ně!
bran svú rukama chutnajte, 
bóh pán náš, křikněte!

01
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V následujících úlohách je jen jedna z odpovědí správná. Na listu s odpověďmi u pořadového 
čísla úlohy označte znakem X pouze jednu z čtyř navržených odpovědí.

4. Ukázka je

píseň
satira
balada
kázání

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

5. Ukázka je z období

písemnictví staroslověnského
baroka
husitského
humanismu a renesance

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

V následující úloze doplňte do věty/slova na označené místo slovo/písmeno (písmena),  
které tam scházejí.

6. V ukázce jsou _____________ sloky. 0 	  

1 	  

 

 
bod

01
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Přečtěte si pozorně následující text a odpovězte na otázky uvedené pod ním.

III. text 

Lesní studánka

Znám křišťálovou studánku,
kde nejhlubší je les,
tam roste tmavé kapradí
a vůkol rudý vřes.

Tam ptáci, laně chodí pít,
pod javorový kmen,
ti ptáci za dne bílého,
ty laně v noci jen.

Když usnou lesy hluboké,
a kolem ticho jest,
i nebesa i studánka
jsou plny zlatých hvězd.

Josef Václav Sládek

01
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V následujících úlohách je jen jedna z odpovědí správná. Na listu s odpověďmi u pořadového 
čísla úlohy označte znakem X pouze jednu z čtyř navržených odpovědí.

7. Ukázka se skládá z

tří slok, v každé jsou čtyři verše
čtyř slok, v každé jsou tři verše
pěti slok, v každé jsou čtyři verše
čtyř slok, v každé je pět veršů

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

8. Ve verši Když usnou lesy hluboké je básnický prostředek

metafora
personifikace
kontrast
přirovnání

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

V následující úloze doplňte do věty/slova na označené místo slovo/písmeno (písmena),  
které tam scházejí.

9. Básnické obrazy

křišťálová studánka 
rudý vřes  
tmavé kapradí	 
zlatých hvězd

jsou ______________________ .

0 	  

1 	  

 

 
bod

01
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Přečtěte si pozorně následující text a odpovězte na otázky uvedené pod ním.

IV. text

Jitřní píseň

Nesmělé jitro do tváří nám dýchlo
Snem volných lesů, luk a dálných hor.
Vše divnou vírou v duši ztichlo,
I bolest krvavá i těžký vzdor. 

Radostně klidni brouzdáme se bosi
Chladící trávou, lesní přes pažit.
Osení stříbří slzy ranní rosy. 
Snad plakali jsem, - ale teď chcem žít!

Tam v mlhách krvavých den slunce tuší.
Vy myslíte, že nezasvitne sem?
Ach, věřte jen, a věřte celou duší - 
A vírou svou i slunce unesem! 

Jiří Wolker

01
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V následujících úlohách je jen jedna z odpovědí správná. Na listu s odpověďmi u pořadového 
čísla úlohy označte znakem X pouze jednu z čtyř navržených odpovědí.

10. Téma této básně je:

vlastenecké
milostné
náboženské 
přírodní 

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

11. Jaký rým je v uvedené ukázce?

postupný abc abc 
střídavý abab
přerývaný abcb
sdružený aabb

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

V následující úloze doplňte do věty/slova na označené místo slovo/písmeno (písmena),  
které tam scházejí.

12. Ve verši … slzy ranní rosy, je básnický prostředek

_______________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

01
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Přečtěte si pozorně následující text a odpovězte na otázky uvedené pod ním.

V. text

Jaký to s ním bylo 

Malinkej člověk padá zas a zas.
Ta země matička, 
jak ta s ním nakládá!
Von padá na nosík,
von padá na záda,
von padá o stýblo, 
von padá o kaluže. 
Kterýmžto padáním 
se proměňuje v muže. 

Vyroste z košilky
a škobrtne jen zřídka. 
To když ho ošidí ta lasička, ta Lidka, 
nějakej přechodník 
anebo panák lihu. 
Už zvládnul zemskou tíhu, 
mládenec!
S rukama v kapsách
po světě se klátí,
a propasti jsou pro něj čirej hec,
že naučil se vůbec nepadati. 

No ale právě dyž to nejlíp umí,
dyž nohy nehlídá
a v hlavince mu zněj 
vznešený myšlenky 
jak ňáký hvězdný splavy,
najde se kamínek, 
najde se beznaděj, 
zašeptá horečka, 
či suchý stýblo trávy, 
von padne, a už nevstane.
Trošku se zaprášilo.

A velkej bude světa soud
esli směl takhle upadnout
a jaký to s ním bylo.

Josef Kainar

01
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V následujících úlohách je jen jedna z odpovědí správná. Na listu s odpověďmi u pořadového 
čísla úlohy označte znakem X pouze jednu z čtyř navržených odpovědí

13. Téma této básně je:

vlastenecké
milostné
existenciální 
přírodní 

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

14. Ve verších:  
vznešený myšlenky  
jak ňáký hvězdný splavy, 
je básnický prostředek:

přirovnání
metafora
personifikace
kontrast

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

V následující úloze doplňte do věty/slova na označené místo slovo/písmeno (písmena),  
které tam scházejí.

15. V básni jsou slova z obecné češtiny. Jedno z nich je ___________________. 0 	  

1 	  

 

 
bod

01
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V následujících úlohách můžete ke každému pojmu v levém sloupci přiřadit jen jeden pojem z 
pravého sloupce. Na listu s odpověďmi u čísla, které označuje pojem v levém sloupci úlohy, 
označte znakem X písmeno správné odpovědi z pravého sloupce.

16. K uvedeným dílům přiřaďte jejich autory.

Dějiny národu českého
Labyrint světa a ráj srdce
Slávy dcera
Listy z Kostnice

1.
2.
3.
4.

Jan Ámos Komenský 
Jan Kollár
František Palacký 
Adam Michna z Otradovic
Jan Hus

A.
B.
C.
D.
E.

  1.

  2.

  3.

  4.

  

A.	  B.	  C.	  D.	  E.	   

17. K uvedeným autorům přiřaďte jejich nejdůležitější činnost nebo tvorbu.

Karel Jaromír Erben
Karel Havlíček Borovský
Josef  Kajetán Tyl
Božena Němcová

1.
2.
3.
4.

satirická 
sběratelská
povídková 
dramatická 
kazatelská

A.
B.
C.
D.
E.

  1.

  2.

  3.

  4.

  

A.	  B.	  C.	  D.	  E.	   

Český jazyk



01

18. K uvedeným autorům přiřaďte tématiku jejich děl.

Karel V. Rais
Alois Jirásek
Ignát Hermann
K. H. Borovský

1.
2.
3.
4.

společenská 
milostná
historická
městská
vesnická

A.
B.
C.
D.
E.

  1.

  2.

  3.

  4.

  

A.	  B.	  C.	  D.	  E.	   

19. K literárním dílům přiřaďte jejich autory.

Bylo nás pět, Muži v ofsajdu
Kluci, hurá za ním, Poplach v Kovářské uličce
Klapzubova jedenáctka, Cirkus Humberto
Moji přátelé, Miriam

1.
2.
3.
4.

Václav Řezáč
Eduard Bass 
Karel Poláček 
Karel Čapek 
Jakub Deml

A.
B.
C.
D.
E.

  1.

  2.

  3.

  4.

  

A.	  B.	  C.	  D.	  E.	   

Český jazyk



V následujících úlohách je jen jedna z odpovědí správná. Na listu s odpověďmi u pořadového 
čísla úlohy označte znakem X pouze jednu z čtyř navržených  odpovědí.

20. Způsoby, jakými církev získává své bohatství, odsuzuje Jan Hus zejména ve spise:

O církvi
Knížky o svatokupectví
Výklad Viery, Desatera a Pateře 
De sex erroribus

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

21. Návrh nové soustavy vyučování Jana Amose Komenského obsahuje

Orbis pictus
Velká didaktika
Informatorium školy mateřské
Brána jazyků otevřená

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

22. Do kterého literárního druhu patří díla Karla Čapka R.U.R. a Bílá nemoc?

lyrika 
epika
drama
esej

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

23. Jakou tématiku mají díla Karla Čapka R.U.R., Válka s mloky, Bílá nemoc?

přírodní 
vědecko-fantastickou
milostnou
historickou

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

01
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24. Které dílo Karel Čapek nenapsal?

Povídky z jedné a druhé kapsy
Válka s mloky
Dášeňka čili život štěněte
Rozmarné léto

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

25. K jakému literárnímu směru patří  Antonín Sova a Otokar Březina?

realismus
Česká moderna
dekadence
protispolečenští buřiči

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

26. Kdo napsal díla Života bído, přec tě mám rád, Modrý a rudý, Splav, Stříbrný vítr, 
Měsíc nad řekou, Léto a další?

Viktor Dyk
Karel Toman
Fráňa Šrámek
Petr Bezruč

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

27. Do kterého literárního druhu patří dílo Jana Drdy Hrátky s čertem?

lyrika 
epika
drama
esej

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

28. Který z následujících autorů zavedl místo pravopisu spřežkového pravopis diakritický 
(tj. rozlišovací)?

Jan Blahoslav
Tomáš Štítný ze Štítného
Jan Hus
Josef Dobrovský

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.
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29. Hovorová čeština je

spisovný útvar národního jazyka
obecná čeština 
nespisovný útvar národního jazyka
nářečí českého jazyka

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

30. Které z následujících sloves je dokonavé?

číst  
kopnout
hlídat
žádat

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

31. Která z následujících vět je jednočlenná?

Každý díl lesa vyhlíží jinak. 
Mrazilo mě v zádech. 
Jen močály neznají přesně své meze
Na pokleslých větvích leží chuchvalce sněhu.

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

32. Životopis je útvar stylu

publicistického 
uměleckého 
administrativního 
odborného

A.
B.
C.
D.

 

 

 

 

A.

B.

C.

D.

01
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V následující úloze doplňte do věty/slova na označené místo slovo/písmeno (písmena),  
které tam scházejí.

33. Autor základního díla o české menšině v naší vlasti, Češi v Chorvatsku, je 

_______________________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

34. Nejstarší česká dochovaná duchovní píseň je 

____________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

35. Autor Ohlasu písní ruských a Ohlasu písní českých je

_________________________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

36. Nejvýznamnější básník českého romantismu, zakladatel moderní české poezie je 

____________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

01
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37. Program lumírovců nejdůsledněji naplňoval básník, překladatel, dramatik,  
prozaik a kritik

_________________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

38. Největší osobností českého filozofického realismu v druhé polovině 19. století, autor 
díla Česká otázka, je 

________________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

39. Tvůrcem českého historického realistického románu je

____________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

40. Autor světoznámého románu Osudy dobrého vojáka Švejka je  

______________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

41. Autor děl O zlých samotářích, Nikola Šuhaj loupežník, Golet v údolí,  
Podivné přátelství herce Jesenia, Biblické příběhy je

___________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

01
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42. Název divadla označovaného také V+W, v kterém od roku 1927 vystupují  
Jiří Voskovec, Jan Werich a Jaroslav Ježek, je 

 ___________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

43. Název divadla malých forem, které založil Jiří Suchý je 

______________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

44. Jedno z děl Michala Viewegha je: 

__________________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

45. Autor povídek Směšné lásky, Knihy smíchu a zapomnění, románů Žert,  
Nesnesitelná lehkost bytí a Nesmrtelnost je

___________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

46. Dopište třetí proud rozdělení české literatury v 70. a 80. letech 20. století.  
Tři proudy: samizdatová, exilová a

___________________________________literatura.

0 	  

1 	  

 

 
bod

01
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47. Režisér filmu Ostře sledované vlaky podle novely Bohumila Hrabala,  
který  v roce 1966 získal cenu Oscar, je 

___________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

48. Název nadnářečního útvaru českého jazyka, který se užívá na celém  
českém území je

________________________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

49. B__lo slyšet l__tostivé vzlykání. 0 	  

1 	  

 

 
bod

50. Zúčastnili jsme se zahájení mezinárodního festivalu  __ražské jaro v  __omě umělců. 0 	  

1 	  

 

 
bod

51. Auto ob__lo ženu, která přecházela ulici a my jsme trp_livě čekali na chodníku. 0 	  

1 	  

 

 
bod

01
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52. Brz__  jsme všichni poznal___, jak je tento objev důležitý. 0 	  

1 	  

 

 
bod

53. Synonymum k slovesu dělat je

____________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

54. Slovo zeměpis je složenina

____________________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

55. Jestřáb__ poletovali nad lesem a myslivec dva jestřáb__ zastřelil. 0 	  

1 	  

 

 
bod

56. Strýčkov_  psi jsou dobří hlídači, proto jsem klidně četla pohádku z Erbenov _ Kytice 
Zlatý kolovrat.

0 	  

1 	  

 

 
bod

01
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57. Dohodli jsme se, že koupíme (2) __________ kamna a ____________ (5) šaty. 0 	  

1 	  

 

 
bod

58. Chlapci a děvčata se díval_ na stromy a květiny, které se zazelenal_ po jarním dešti. 0 	  

1 	  

 

 
bod

59. Věta složená Nad lesem u hromady kamení jsme zahlédli rezavou veverku, jak 
louskala lískové oříšky, které si tam schovala na podzim je souvětí   

___________________.

0 	  

1 	  

 

 
bod

60. Styly spisovného jazyka jsou hovorový, odborný, ___________________, 
publicistický a umělecký.

0 	  

1 	  

 

 
bod

01

Český jazyk



99



99


